
Séance 1 : déplacements 

Objectif : se déplacer dans l’eau selon ses capacités : en marchant/à l’aide d’une planche/en nageant. 

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

 

1
ère

 partie 

(environ 10 minutes) 

Consigne : 

Je me déplace à l’aide ou 

non d’une planche avec un 

copain : 

- comme je veux 

- sur le ventre 

- sur le dos. 

2
ème

 partie 

(environ 8 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

 

 

Séance 1 : parcours (entrées - immersions)  (environ 18 minutes) 

Objectifs : - entrer dans l’eau par le petit toboggan. 

       - s’immerger : passer dans un cerceau immergé/ aller chercher un objet au fond de l’eau. 

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Petit toboggan  

- Cerceau  

- Objets lestés 

    1   

                                 2                          3 

 

 

Consignes : 

     1 - Entrer dans l’eau par le petit toboggan. 

     2 - Passer sous le cerceau. 

     3 - Aller chercher un objet sous l’eau et le ramener au bord. 

 



Séance 2 : déplacements (environ 18 minutes) 

Objectif : se déplacer dans l’eau selon ses capacités : en marchant/à l’aide d’une planche/en nageant. 

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

- Planches et ceintures 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 équipes) : 

But du jeu : ramener le plus d’objets pour son équipe. 

 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

Variante : Se déplacer avec ou sans ceinture, avec ou sans planche.

 

 

 

Séance 2 : parcours (entrées - immersions)  (environ 18 minutes) 

Objectifs : - entrer dans l’eau par le petit toboggan. 

       - s’immerger : passer dans un cerceau immergé/ aller chercher un objet au fond de l’eau.

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Petit toboggan  

- Cerceau  

- Objets lestés 

    1   

                                 2                          3 

 

 

Consignes : 

     1 - Entrer dans l’eau par le petit toboggan. 

     2 - Passer sous le cerceau. 

     3 - Aller chercher un objet sous l’eau et le ramener au bord. 

 

 



Séance 3 : déplacements 

Objectifs : - se déplacer dans le grand bain en se tenant au bord. 

        - se déplacer dans l’eau selon ses capacités : en marchant/à l’aide d’une planche/en nageant. 

 

Emplacement : 

 2 
 

1  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je descends dans l’eau par 

l’échelle et je me déplace en 

me tenant au bord : 

- comme je veux 

- avec les épaules dans l’eau 

- sans que mes pieds 

touchent le mur. 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

 

 

Séance 3 : déplacements 

Objectifs : - se déplacer dans l’eau selon ses capacités : en marchant/à l’aide d’une planche/en nageant. 

        - se déplacer dans le grand bain en se tenant au bord. 

 

Emplacement : 

 1 
 

2  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

 

 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je descends dans l’eau par 

l’échelle et je me déplace en 

me tenant au bord : 

- comme je veux 

- avec les épaules dans l’eau 

- sans que mes pieds 

touchent le mur. 



Séance 3 : parcours (entrées - immersions)  (environ 18 minutes) 

Objectifs : - entrer dans l’eau par le petit ou le grand toboggan. 

       - s’immerger : passer dans un cerceau immergé/ aller chercher un objet au fond de l’eau.

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Petit toboggan  

- Grand toboggan 

- Cerceau 

- Objets lestés 

    1   

                                 2                          3 

 

 

Consignes : 

     1 - Entrer dans l’eau par le petit ou le grand toboggan. 

     2 - Passer sous le cerceau. 

     3 - Aller chercher un objet sous l’eau et le ramener au bord. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Séance 4 : déplacements 

Objectifs : - nager avec une planche en battant des pieds/comme une grenouille. 

        - se déplacer dans l’eau selon ses capacités : en marchant/à l’aide d’une planche/en nageant. 

 

Emplacement : 

 2 

1 
  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

- Planches et ceintures 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je me déplace à l’aide ou 

non d’une planche tout seul : 

- en battant des pieds 

- comme une grenouille. 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

 

 

 

Séance 4 : déplacements 

Objectif : - se déplacer dans l’eau selon ses capacités : en marchant/à l’aide d’une planche/en nageant. 

      - nager avec une planche en battant des pieds/comme une grenouille. 

 

Emplacement : 

 1 

2 
  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

- Planches et ceintures 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je me déplace à l’aide ou 

non d’une planche tout seul : 

- en battant des pieds 

- comme une grenouille. 



Séance 4 : parcours (entrées - immersions)  (environ 18 minutes) 

Objectifs : - entrer dans l’eau par le petit ou le grand toboggan. 

       - s’immerger : passer dans un cerceau immergé/ aller chercher un objet au fond de l’eau.

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Petit toboggan  

- Grand toboggan 

- Cerceau 

- Objets lestés 

    1   

                                 2                          3 

 

 

Consignes : 

     1 - Entrer dans l’eau par le petit ou le grand toboggan. 

     2 - Passer sous le cerceau. 

     3 - Aller chercher un objet sous l’eau et le ramener au bord. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Séance 5 : entrées - déplacements 

Objectifs : - entrer dans l’eau en sautant. 

        - se déplacer dans l’eau en nageant (avec ou sans planche) / aller chercher un objet immergé. 

 

Emplacement : 

 2 

 1 
  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

- Objets immergés  

- Planches et ceintures 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je saute dans l’eau : 

- en faisant la statue 

- en disant le nom d’un 

copain en l’air 

- dans le cerceau. 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

 

 

 

 

Séance 5 : entrées - déplacements 

Objectifs : - entrer dans l’eau en sautant. 

        - se déplacer dans l’eau en nageant (avec ou sans planche) / aller chercher un objet immergé. 

 

Emplacement : 

 1 

 2 
  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

- Objets immergés  

- Planches et ceintures 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je saute dans l’eau : 

- en faisant la statue 

- en disant le nom d’un 

copain en l’air 

- dans le cerceau. 

 



Séance 5 : immersion 

Objectif : s’immerger : passer dans un cerceau immergé / sous les bras de ses camarades.     

 

Emplacement : 

  

  
  

 

Matériel : 

- cerceaux. 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu des phoques : 

Les enfants sont 2 par 2 : un 

tient le cerceau (maman 

phoque), l’autre sera le bébé 

phoque. 

Au signal, les bébés phoques 

devront rentrer dans leur 

maison (cerceau) en allant 

sous l’eau.

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Le filet des pêcheurs : 

Faire 2 groupes : les 

pêcheurs forment une ronde 

en écartant bien les bras. Les 

poissons doivent traverser le 

filet pendant que les 

pêcheurs comptent.  

Lorsque le nombre choisi par 

les pêcheurs est atteint, ils 

baissent leurs bras. Les 

poissons prisonniers se 

joignent au filet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Séance 6 : entrées - déplacements 

Objectifs : - entrer dans l’eau en sautant. 

        - se déplacer dans l’eau en nageant (avec ou sans planche) / aller chercher un objet immergé. 

 

Emplacement : 

 2 

 1 
  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

- Objets immergés  

- Planches et ceintures 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je saute dans l’eau : 

- en faisant la statue 

- en disant le nom d’un 

copain en l’air 

- dans le cerceau 

- les mains en premier. 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

 

 

 

 

Séance 6 : entrées - déplacements 

Objectifs : - entrer dans l’eau en sautant. 

        - se déplacer dans l’eau en nageant (avec ou sans planche) / aller chercher un objet immergé. 

 

Emplacement : 

 1 

 2 
  

 

Matériel : 

- Tapis flottant 

- Objets posés dessus  

- Objets immergés  

- Planches et ceintures 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu du déménageur (faire 2 

équipes) : 

But du jeu : ramener le plus 

d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je saute dans l’eau : 

- en faisant la statue 

- en disant le nom d’un 

copain en l’air 

- dans le cerceau 

- les mains en premier. 

 



Séance 6 : immersion 

Objectif : s’immerger : passer dans un cerceau immergé / sous les bras de ses camarades.     

 

Emplacement : 

  

  
  

 

Matériel : 

- cerceaux. 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Jeu des phoques : 

Les enfants sont 2 par 2 : un 

tient le cerceau (maman 

phoque), l’autre sera le bébé 

phoque. 

Au signal, les bébés phoques 

devront rentrer dans leur 

maison (cerceau) en allant 

sous l’eau.

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Le filet des pêcheurs : 

Faire 2 groupes : les 

pêcheurs forment une ronde 

en écartant bien les bras. Les 

poissons doivent traverser le 

filet pendant que les 

pêcheurs comptent.  

Lorsque le nombre choisi par 

les pêcheurs est atteint, ils 

baissent leurs bras. Les 

poissons prisonniers se 

joignent au filet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Séance 7 : entrées - déplacements 

Objectifs : - entrer dans l’eau en sautant. 

        - se déplacer dans l’eau en nageant, en poussant un objet avec sa tête. 

 

Emplacement : 

 2 

 1 
  

 

Matériel : 

- Cerceau 

- Objets flottants 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je saute dans l’eau : 

- en disant le nom d’un 

copain en l’air 

- dans le cerceau 

- départ genou, les mains en 

premier. 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Course : pousser un objet 

flottant d’un point à un autre 

sans le toucher avec les 

mains (suggérer la tête).

 

 

 

Séance 7 : entrées - déplacements 

Objectifs : - entrer dans l’eau en sautant. 

        - se déplacer dans l’eau en nageant, en poussant un objet avec sa tête. 

 

Emplacement : 

 1 

 2 
  

 

Matériel : 

- Cerceau 

- Objets flottants 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Course : pousser un objet 

flottant d’un point à un autre 

sans le toucher avec les 

mains (suggérer la tête).

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je saute dans l’eau : 

- en disant le nom d’un 

copain en l’air 

- dans le cerceau 

- départ genou, les mains en 

premier. 

 

 

 

 

 

 



Séance 7 : parcours (entrées - immersions)  (environ 18 minutes) 

Objectifs : - entrer dans l’eau par le grand toboggan. 

       - s’immerger : passer dans un cerceau immergé/ aller chercher un objet au fond de l’eau.

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Grand toboggan 

- Cerceau 

- Objets lestés 

 

      

                                 2                          3 

    

 1 

Consignes : 

     1 - Entrer dans l’eau par le grand toboggan. 

     2 - Passer sous le cerceau. 

     3 - Aller chercher un objet sous l’eau et le ramener au bord. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Séance 8 : entrées - déplacements 

Objectifs : - entrer dans l’eau en sautant. 

        - se déplacer dans l’eau en nageant, en poussant un objet avec sa tête. 

 

Emplacement : 

 2 

 1 
  

 

Matériel : 

- Cerceau 

- Objets flottants 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je saute dans l’eau : 

- en disant le nom d’un 

copain en l’air 

- dans le cerceau 

- départ genou, les mains en 

premier. 

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Course : pousser un objet 

flottant d’un point à un autre 

sans le toucher avec les 

mains (suggérer la tête).

 

 

 

Séance 8 : entrées - déplacements 

Objectifs : - entrer dans l’eau en sautant. 

        - se déplacer dans l’eau en nageant, en poussant un objet avec sa tête. 

 

Emplacement : 

 1 

 2 
  

 

Matériel : 

- Cerceau 

- Objets flottants 

1
ère

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Course : pousser un objet 

flottant d’un point à un autre 

sans le toucher avec les 

mains (suggérer la tête).

2
ème

 partie 

(environ 9 minutes) 

Consigne : 

Je saute dans l’eau : 

- en disant le nom d’un 

copain en l’air 

- dans le cerceau 

- départ genou, les mains en 

premier. 

 

 

 

 

 

. 

 

 



Séance 8 : parcours (entrées - immersions)  (environ 18 minutes) 

Objectifs : - entrer dans l’eau par le grand toboggan. 

       - s’immerger : passer dans un cerceau immergé/ aller chercher un objet au fond de l’eau.

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Grand toboggan 

- Cerceau 

- Objets lestés 

 

      

                                 2                          3 

    

 1 

Consignes : 

     1 - Entrer dans l’eau par le grand toboggan. 

     2 - Passer sous le cerceau. 

     3 - Aller chercher un objet sous l’eau et le ramener au bord. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Séance 9 : parcours (entrées - immersions)  (environ 9 minutes) 

Objectifs : - entrer dans l’eau : par le grand toboggan/en sautant. 

       - s’immerger : passer dans un cerceau immergé/ aller chercher un objet au fond de l’eau.

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Grand toboggan 

- Cerceau 

- Objets lestés 

 

      

                                 2                          3 

    

 1 

Consignes : 

     1 - Entrer dans l’eau par le grand toboggan. 

     2 - Passer sous le cerceau. 

     3 - Aller chercher un objet sous l’eau et le ramener au bord. 

+ entrer dans l’eau en sautant.

 

 

Séance 9 : déplacements  (environ 9 minutes) 

Objectif : - nager avec une planche en battant des pieds/en ciseaux de brasse. 

       

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Planches 

 

Consignes : 

1- Je me déplace à l’aide ou non d’une planche tout seul : 

- en battant des pieds 

- comme une grenouille. 

2- Course à l’aide des planches.

 

 



Séance 9 : entrées  (environ 9 minutes) 

Objectif : - entrer dans l’eau en sautant. 

       

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Cerceaux 

 

Consignes : 

 Je saute dans l’eau : 

- dans le cerceau. 

- départ genou, les mains en premier. 

- départ genou, les mains en premier puis passer dans un cerceau. 

 

Séance 9 : déplacements  (environ 9 minutes) 

Objectif : - se déplacer dans l’eau en nageant (avec ou sans planche) / aller chercher un objet immergé. 

       

Emplacement : 

  

  

  

 

Matériel : 

- Tapis flottant  

- Objets posés dessus  

- Objets immergés  

- Planches et ceintures 

Consignes : 

 Jeu du déménageur (faire 2 équipes) : 

But du jeu : ramener le plus d’objets pour son équipe. 

 

Equipe 1              Equipe 2 

 

 


